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Szeszgyárosok kívánságai.
A mezőgazdasági szesztermelők, mint már jelez­

tük, január 10-én országos értekezletet tartanak. 
Az értekezlet elé az összehívók a következő 
határozati javaslatokat terjesztik :

A Magyar Mezőgazdasági Szesztermel >k Or­
szágos Értekezlete kimondja, hogy :

I. a magyar szeszipar érdekében kívánatosnak 
tartaná, ha a közvetett adók közössége külön 
fogyasztási adóvonal felállítása által megszüntet- 
"tetnék. Miután azonban a pénzügyminiszter urnák 
a kiegyezési tárgyalásokról a képviselőházban 
tett nyilatkozatai után ítélve, a fogyasztási adó­
vonal felállítása clejteltnek tekinthető ; a jelenlegi 
viszonyok jelentékeny javulását reméli a pénz­
ügyminiszter ur által a képviselóház 1890. szep­
tember hó 8-an tartott expozéjában kilátásba 
helyezett intézkedésektől és pedig:

1. az eczelgyártási czélokra szolgáló exkontingens 
szesznek a kontingensbe való bevonásától:

2. a felhalmozott szeszkészlctek apasztásától 
oly módon, hogy két éven belül évenkint 100,000' 
hl. szesz után a rendes prémiumon kívül még 
különleges kiviteli grémiumot is biztosit a kormány 
a kontingens szeszkészletek kivitelének;

3. a szeszitalmérési adónak a szesztermelési adó­
hoz való csatolásától:

4. az égetési tartamnak az egész évre való kiter­
jesztésétől, úgy, hogy ha a szesztermelő gazda­
sági viszonyai megkövetelik, szabadságában áll­
jon a kiutalt kontingenst tetszés szerinti időben 
felhasználni;

5. a kisebb üzemmel járó aránytalanul nagyobb 
termelési költség fedezésére, a gazdasági szesz­
gyáraknak nagyobb és arányosabban elosztott honi- 
fikáczió adasatól ;

Nem helyesli azonban, hogy
0. Magyarország kontingense Ausztria javára 

19.000 hl.-rel kisebb lesz, amidőn fogyasztásunk 
mar is Ausztria termelésére szorul.

II. Ezen intézkedéseken ki vili a szeszadótör- 
'ény újból való megalakításánál kívánatosnak 
tartja, hogy:

1 mondja ki a törvény, hogy a szeszgyártás 
mezogazdasagi ipar és az egész kontingens a jós-ö­
len kizárólag csakis mezőgazdasági gyárakban fog 
termeltetni; S S' S

2. a mezőgazdasági jelleg ismérve az legyen, 
hogy a termelt moslék és trágya az illető birto­
kon hasznaltatik fel és a szesztermelés a birtok 
nagyságával arányban all ;

3. törvényileg mondassák ki, hogy a mezógaz- 
1 dsa£* Jellegű szeszgyárak a harmadosztályú kereseti 
aa° JlZ(lésere nem kötelezhetők :
. £yil.m^csből és törkölyből való pálinkafőzés

-a 1S mérsékelten megadóztassék ; 
az adouientes szeszfözés beszüntetendő;

’• jégül mondja ki a törvény, hogy a fogyasztás
L#?a<L ^ CSJk az 0rszdg határain belül termelt szesz Kezezheti.

í; ^ nyersanyag szeszgyári feldolgozásra csak 
mH,-; - ro szerezhető be, az illetékes megyei 
\i í>aS1 egyesület vagy a létesítendő Magyar 
kezttüv-88.6' Szesz termelők Országos Szövet 

T^okoltfelterjesztésére és igazolványa
seven llz ?sszes állam vasúti vonalakon önkolt- ieKUi szallittassék

III. Az állam és a termelő érdekében egyaránt 
szükséges ellenőrzés szigorú, de raczionális legyen, 
mely a czélt biztosítsa, a nélkül, hogy a termelőt 
teljesen felesleges és czcltalan zaklatásokkal 
illesse.

Ezen czélból az ellenőrzés szempontjából szük­
ségesnek tartja a nagygyűlés, hogy :

1. a gyárberendezés felesleges ólomzárolása 
szenteltessék be, kivált a gőz- és vízcsapoké 
teljesen felesleges, a tisztító-készüléké pedig az 
üzemre határozottan káros;

2. az atlag-alkoholfokot a kincstár a termelő 
kívánsága szerint a fözde előző termelési idé­
nyeinek fiktiv adataihoz mérten állapítsa meg, 
amely atlag alkoholfoknál a tényleges eredmény 
3%-kai fel- vagy lefelé ingadozhat;

3. a mezőgazdasági szeszfőzdék kontingense 
(miután az egész évi égetési tartam már szuppo- 
nálva van) ne a naponkénti kitermelésre legyen 
alapítva, hanem az egy évi termelésre; a bejelen­
tési időszak ne egy, hanem három hónap legyen; 
a havi leszámolások s felülvizsgálatok helyett 
évnegyedes leszámolások s felülvizsgálatok esz­
közöltessenek, amidőn a készlet múlhatatlanul 
felveendő;

4. adassék meg a mezőgazdasági főzdéknek is 
a bejelentett s a kitermelt alkoholmennyiség 
között a 15% plus-minus különbözet szabadsága 
a kincstár szándékos megrövidítésének bebizo 
nyitott egyetlen esetét kivéve. De ezen külön­
bözet sohase legyen számítható az évi kon­
tingens után, hanem mindig csak az évnegyedes 
időszakra bejelentett szeszmennyiség után meg 
az cv utolsó időszakában is, amely időszak 
bejelentett szeszmennyisége sohasem lehet na 
gyobb az évi kiutalt kontingens s a megelőző 3 
évnegyedes időszak tényleg termelt alkoholmeny- 
nyisegének különbözeténél;

5. hogy a beczefrézési lajstromba ne legyen 
kénytelen a főző vagy üzletvezető hamis adató 
kát bevezetni, s hogy a pusztán formalitásnak 
való pótbejelentések szüksége elmaradjon : en 
gedje meg a kincstár, mikép bármely gyáros 
körülményeihez képest tetszése szerint változtassa 
a nyersanyagot cs pedig akár a tiszta anyagot, 
akar pedig 3 q. burgonyát — 1 q. lisztes anyag 
értékében. Pótbejelentés szüksége csupán akkor 
álljon elő, ha a bejelentett s a tényleg felhasz­
nálandó nyersanyag mennyisege között előrelát­
ható 15% plus-minus különbözet fordulna elő.

C. Az eddigi komplikált számadás egyszerűsí­
tendő. kivált az apadás kiszámításánál egysze­
rűbb módszer követendő. Állapitassék meg külön­
böző évi apadás! hányados a fözde által előre 
bejelenteti s hivatalosan megállapított szesztar- 
tányok különböző anyaga szerint.

7. Elvül kimondandó, hoyy a szállítások alkal­
mával a gyáros csupán addig felelős a szeszért, 
amíg a pénzügyi közegek jelenlétében annnak 
mennyisége megállapittatott — azontúl az, aki a 
termelési adóért kezességet vállalt. Raktározás, 
szállítás alkalmával nemcsak elemi csapások, 
hanem a bebizonyított szándékosságon kívül 
minden esetben, amidőn szesz kétséget kizáró 
módon megsemmisült: ezen szeszmennyiság után 
esetleg már lefizetett adó visszatérítendő, adóbiz- 
tositás eseten pedig sem az adó, de annál kevésbé 
büntetés ezen tönkrement szeszmennyiség után 
ki nem róható.

8. A törvény világosan körülvonalozza, mely 
iratokra köteles a gyáros bélyeget tenni, s melyek 
bélyegmentesek. Az adójutalom pedig bélyegmen­
tes nyugtákra utalványozandó. Okiratok, amelyek 
évenként beadandók, mindig hivatalból szerzen- 
dők be. Ha gyáros községi bizonyitványnyal 
igazolja az előbbi állapot változatlanságát, ne 
legyen terhelve azzal, hogy évröl-évre ilyeneket 
kelljen beszereznie.

9. Megváltoztatandó azon rendszer, hogy a 
birság %-része a feljelentőé, ott, hol a kincstár 
károsodása ki van zárva, hisz ez csak a gyáros 
zaklatására vezet a legtöbb esetben, amidőn forma­
hibák vagy rendellenességekről van csupán szó.

10. Minden szeszgyáros elöleges bejelentés és 
az adó lefizetése mellett szállíthat bármily meny- 
nyiségben, bárkinek szeszt, anélkül, hogy a 
pénzügyőri közegek jelenléte köveleltetnék. De 
szállíthat elöleges bejelentés mellett kiutalt évi 
kontingensének 5%-aig az adó 30 napi utólagos 
lefizetésének kötelezettsége melletti is azon gyáros, 
aki egyszersmind igazolt tulajdonosa a gazda­
ságnak, amelylyel a gyár összefüggésben van. 
Csupán szabad raktárba való szállításnál szük­
séges a pénzügyőrök jelenléte, de ily szállítás 
alkalmával is azon gyáros, aki egyszersmind 
tulajdonosa a főzdével kapcsolatos földbirtoknak, 
kiutalt évi kontingensének 5° o-áig adóhitelt nyer 
minden egyébb biztosíték nélkül — a szeszszál- 
liimánynak a szabad rak tárnál való elintézéséig, 
— amidőn is annak adójáért már a szabadrak­
tár tulajdonosa felelős.

11. Az évnegyedes leszámolás, illetőleg felül­
vizsgálatnál felmerült nézeteltérések elbírálására 
nem a pénzügy igazgatóság, hanem a pénzügy- 
igazgatóval cgyetértöleg a szeszgyári felügyelő 
az illetékes első sorban. (A miniszter másod­
sorban).

IV • A szakértelem fejlesztése s a szeszterme­
lést érdeklő törvények és rendeletek helyes végre­
hajtása szempontjából kívánatosnak tartja az 
országos értekezlet, hogy;

1. allíttassék fel egy központi gazdasági tekno- 
lógiai intézet és kísérleti állomás, melynél:

2. a szesztermeléssel loglalkozók a kellő tekno- 
logiai ismereteket megszerezhessék és az újításo­
kat megismerhessék:

3. a kísérleti állomáson tanuimányoztassék elő­
zetesen a mezőgazdasági szesziparra vonatkozó 
törvények és rendeletek végrehajthatósága;

4. ugyanezen intézet szolgáljon eszközül pénz­
ügyi közegek kiképeztetésére időszaki tanfolya­
mok utján ;

5. kívánatos, hogy szeszgyári felügyelőkké az 
elmelet és gyakorlat terén jártas szakemberek 
alkalmaztassanak.

V. Az értékesítés nehézségeinek csökkentésére 
szükségesnek tartja az értekezlet, hogy:

1. állami kedvezmények nvujtassanak arra. 
hogy bizonyos természetszerűleg összetartozó 
vidék gazdaközönsége lehetőleg finomítókkal 
összekötött szeszraktárakat létesítsen :

2. a természetszerűleg egy vidékhez tartozó 
fogyasztó közönség beszerzés czéljaból lehetőleg 
e forrásokhoz utaltassék.

VI- A mezogazdasagi szeszipar érdekeinek ál­
landó képviselete és a szeszértekesités felkarolása 
czéljaból megindított mozgalmat az értekezlet 
helyesli és ezen czélból szükségesnek tartja :

, 1- hogy az összes mezogazdasagi szeszterme- 
lőkböl egy szövetkezet alakittassék a sz szter

Kérjük az előfizetést 1897-re mielőbb megújítani.
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meny értékesítése, esetleg finomítása, szeszköz­
raktárak felállítása és előlegek nyújtására s a 
mezőgazdasági szeszipar érdekeinek állandó nyil­
vántartása czéljából;

2. kívánatosnak tartja, hogy akár ezen szövet­
kezet keretén belül, akár pedig azon kívül egy 
kizárólag a mezőgazdasági szesziparral foglal­
kozó közgazdasagi és technológiai szaklap ala- 
pittassék;

3. a hizómarha kellő értékesítése czéljabol egy 
az összes állategészségügyi kivánalmaknak meg­
felelő nemzetközi hizómarhavásár létesittessék.

VII. Mindezen határozatokat az országos érte­
kezlet a pénz- és földmivelésügyi miniszterekhez 
felterjeszti, illetve a határozatok végrehajtására 
s a Magyar Mezőgazdasági Szesztermelök Orszá­
gos Szövetkezetének megalakítására egy bizott­
ságot küld ki.

ÜZLETI HÍREK.
Értéktőzsde.

b. Budapest, decz. 26. Az elmúlt csonka hét, 
mely az ünnepek miatt csak négy tőzsdenapot 
számlál, nem felelt meg egészen azok reményé­
nek, akik azt hitték, hogy az előző héten fel­
lépett élénkség az év végéig kitart. A forgalom 
ugyanis akadozóva vált; egyes, a múlt héten 
nagy szerepet játszott papírok iránt az érdeklődés 
csökkent, az árfolyamok jelentékenyen variáltak, 
szóval oly kép tárult elénk, mely nagyon is 
magán viselte a bizonytalanság színezetét. Két 
áramlat küzdött egymással, nevezetesen a kül­
földi pénzpiacz újból kedvezőtlen helyzete s 
hazai pénzpiaczunk aranylag kedvező viszonyai, 
előbbi körülmény különösen nemzetközi értékek­
ben csökkentette a vételkedvet, utóbbi azonban 
lehetővé tette a prolongácziók sima lefolyását s 
ennek tulajdonítható, hogy értéktőzsdénkén az 
árfolyamok többnyire megvédték poziczióikat. 
sőt egyesek, különösen a bankrészvények sorá­
ból, még emelkedtek is. Az elmúlt héten meg­
tartott tőzsde-ánkét az értékpiaczon végbemenő 
fluktuácziókra semmi befolyást sem gyakorolt; 
a tőzsdei üzérek nyugodtan vettek tudomást a 
tanácskozások folyamáról, teljes bizalmat helyezve 
a kormány intenczióiba, melyekről tudva van, 
hogy a túlzó reform-eszmékre nézve egyáltalán 
nem kedvezők.

Járadékokban nem fejlődött ki jelentékeny for­
galom, az árak azonban szilárdak s néhány 
krajczárral javultak. Bank-értékek közül a két 
hitelpapír körül csoportosult az üzérkedés, fede­
zeti és vélemény-vásárlások úgy az osztrák hitelt 
mint a magyar hitelt jelentékenyen felhajtották. 
Más bankok közül keteskedelmi bank, jelzálog­
bank, leszámítoló, bankegyesület és keresk. és 
iparbank kerestettek. Takarékpénztárakban csekély 
volt a forgalom és pedig nem a vételkedv, ha­
nem a kínálat csökkenése miatt, főleg hazai 
első és egyesült fővárosi javult. — Biztosító 
intézetekben nem volt üzlet. — Malom-részvények 
iránt szintén csekély érdeklődés mutatkozott, 
csupán Pesti hengermalom javult. — Bánya­
értékek árfolyamai a hét végeidé erős kínálat 
következtében hanyatlottak. — Egyéb iparpapirok 
sorából Ganz és általános villamossági élénken 
kerestettek; előbbi 20 írttal emelkedett. — Közle­
kedési értékek közül az osztrák-magyar allamvasut, 
a'resiczai bányaszerencsétlenség folytán erősen

kináltatott s jelentékeny árhanyatlás állott be, 
később azonban jelentékeny visszavásárlások 
léptek fel. — Sorsjegyek árfolyama minden fajtá­
ban többé-kevésbbc emelkedett. — Valuták válto­
zatlanok.

Gabnanemüek.
R. J. & tsa. Budapest, decz. 26. Az időjárás 

állandóan nedves és enyhe volt, csapadék azon­
ban csak szórványosan fordult elő. A vízállás 
tartósan alacsony és Baja felett még jégtorlódás 
van. A Baján felül lévő hajók lassan beérkez­
nek ugyan, itt azonban azonnal telelőbe vitetnek. 
A külföldön az időjárás borús és esős.

A külföldi piaczok üzletforgalma korlátolt és az 
áralakulás különböző. Amerikában a jobb kivi­
teli kereslet folvtán a hangulat szilárd és árak 
21 » centtel magasabbak, mig az európai piaczok 
Anglia és Francziaország mérsékelt forgalom 
mellett változatlan hangulatot jelentenek. Német­
országban fedezési vételekre az irányzat kezdet­
ben szilárd és árak 2 márkával magasabbak, 
később ismét csendesebb. Németalföld, Belgium 
és Svájczban változatlan árak mellett tétlenség 
uralkodik.

A budapesti piaczon az üzlet a legszűkebb 
keretben mozog és az arak úgy kenyérmagvak­
ban, mint takarmányezikkekben változatlanok.

Búza. Az évi zarlat előtt rendszerint megakad 
a forgalom, mely jelenség azonban az idén 
kissé korábban mutatkozott, amennyiben már 
hetek óta pang az üzlet. Az amúgy is két nap­
pal megcsonkított hét még a szokottnál is csen- 
desebb lefolyású volt. Az egész héten at írnne- 
pies csend uralkodott és, habar a külföldi pia­
czok tartósan szilárdak voltak, nálunk meg sem 
birt a készáruüzlet lethargiájaból felébredni. 
Malmaink naponkint! vásárlásai csak néhány 
vaggonra szorítkozott, nagyobb vételekbe ujcv 
előtt nem akartak bocsájtkozni, egyrészt, mert 
még elég készlettel rendelkeznek, másrészt meg 
nem akarjak a nyersanyag mennyiségét növelni, 
sőt azon iparkodtak, hogy mérlegük minél ke­
vesebb arufelesleget tüntessen fel. A lisztüzlet 
rossz menete is elkedvetleníti a malmokat és igy 
nem volt csodaiható, ha a naponta kínált néhány 
ezer métermázsa sem igen akadt vevőre. A napi 
forgalom olyannyira csekély volt, hogy azokról 
még titkári jelentést sem adtak ki. A hét vége 
felé kellemesebb lett ugyan az irányzat, de most 
már az árutulajdonosok is elmaradoztak a vá­
sártól, igy a készáru ismét forgalom nélkül ma­
radt és a múlt heti árak érvényesültek. Újév 
után azonban bízvást remélhetjük az üzlet fel­
lendülését, mert akkorra mar a malmok készletei 
is fogyóban lesznek és ha a kinalat továbbra is 
ily csekély lesz, úgy az árak javulasa sem ma­
radhat el." Állomási búza iránt még mindig ér­
deklődnek, de e héten kevés uj üzlet jött létre, 
mert a tulajdonosok árkövetelése még mindig 
tulmagas. Állomásokon elkelt: egy vidéki malom 
részére Vadkerten átvéve 6.90 frton és Verse 
ezen 78 kilós 7.30 forinton. A hetet jó irány- 
zattal töltjük be, a forgalmat pedig 21 2 kr. 
emelkedés után 50,000 métermázsara tehetjük.

Rozsban az üzlet a lehető legkorlátoltabb. A 
gyenge kínálat még gyengébb vételkedvre talált 
mivel kereslet egyáltalaban nem volt e czikkben 
és oly jelentéktelen üzlet jött létre, hogy alig 
szambavehető. Állomáson nem keresték és csak 
itt-ott, elvétve köttetett egy kisebb üzlet. Kiviteli 
üzletünk teljesen megszűnt. Az irányzat csen­
des maradt, anélkül, hogy az arak változtak 
volna. Elkelt néhány vágón 6.50—6.60 forinton, 
budapesti paritásban.

Árpát e héten sem részesítették nagy figyelem­
ben és gyenge forgalom mellett tartósan csendes 
irányzatot követett. A kínait néhány ezer méter­
mázsa nagy nehezen és nyomott árakon volt el­
helyezhető." Takarmanyarpaert gyárosaink 3.90—

4.15 frtot, égetni való árpáért 5.-----5.60 frtot
engedélyeztek. Sörárpa 6.50—7.80 frton kelt el. 
Állomásokon is igen gyér üzlet fejlődött. Közép­
fajokat 5.25—5.75 frtig, mig északmagyarországi 
prima áruért 7.50—8.— frtig fizették belföldi 
vevőink. Exportunk e héten nem igen volt. Állo­
máson elkelt takarmányárpa Monoron, Hód Mező 
Vásárhelyről szállítva 3.90 frton.

Zab. Az üzlettelenség hatása meglátszott e czikk 
forgalmán is. A hozatalok kissé bővebbek vol­
tak, de a keresett fehér zab most is hiányzott. 
A kínálatok nagyrészét a lefolyt héten is a közép- 
rendű faj tette ki, de a sárgás, ázott is bőven 
volt képviselve. A kereslet azonban nem javult 
és csak nagy fáradtság mellett lehetett a kínált 
árut változatlan árban elhelyezni. Minőség és 
tisztaságnak megfelelően 5.60—6.10 frtig fizették 
helyben. Állomáson nem igen volt üzlet.

Tengeriben a hét elején ismét a lanyha hangu­
lat kapott lábra, de ezt csakhamar elfojtotta a 
fogyasztás javult kereslete. Helyben a forgalom 
lényegtelen volt. Uj tengerit 3.35—3.45 frton fizet­
tek, mig ó tengeri nevleg 4.05—4.121 2 frton je­
gyeztetik. Állomásokou úgy prompt, mini későbbi 
szállításokra élénkebb üzlet fejlődött; elkelt: ó 
tengeri Mező Berényben 3.70 frton cs Gyomait 
3.671 « frton. Uj tengeri újvidéki távolságban 
azonnali átvételre 2.95 frton és Bács-Almason 
deczember-januárra 2.85 frton, január-februárra 
2.95 frton.

Olajmagnak. Káposztarepcze a szokványrepez tói 
befolyásolva kissé megszilárdult, de nogyobb 
emelkedés nem jöhetett létre miután csak kevés 
áru érkezett eladásra. Elkelt kifogástalan prima 
áru itt átvéve 12.— frton. Lenmag változatlan, 
minőség szerint helyben 8.25—9.25 frt volt el­
érhető. Gomborkaforgalom nélkül, névlcg7.75—<S.— 
frton jegyeztetik. Vadrepcze jobban lett keresve, 
azonban a kínálat igen minimális volt és azért 
az árak alig javulhattak: ara minőség szerint 
4.75—5.40 frt.

Határidöiizlet A határidőüzlet e héten teljesen 
emanczipálta magát a készáruüzlet befolyása alól 
amennyiben utóbbinak csendes menete daczara 
meglehetős élénk forgalmat tüntetett fel és az 
árak a készáruüzlct lanyha áramlatával szemben 
is tartottak maradtak. Tulajdonképpen csak búza 
és tengeri iránt érdeklődött a spekuláczió, mely­
ből előbbi lényeges emelkedést ért el, mig utóbbi 
czikkben az érdeklődés csupán az előző heti ar 
helyreállítását segítette elő, rozs és zab pedig 
feltűnően el voltak hanyagolva, mindazonaltal 
ezek is javult árakon kerültek ki a forgalomból. 
Az üzleti tevékenységet a napirenden lévő tőzsde- 
kérdés mit sem érintette, mert a tőzsdének, uj és 
biztos alapra való fektetése a tulajdon üzlet­
feleknek is érdekében fekszik és a gazdaosztáh 
szolidaritással csak előnyére válhat az intéz­
ménynek, mely a termelőt a közvetítő keres­
kedelemmel szorosabb kapcsolatba hozza, ezt 
tehát szívesen üdvözlik a tőzsde emberei is.

1896. deczember 27.

8.25—8.27 frt. 
6.83—6.85 » 
3.90-3.92 » 
5.93—5.95 » 

11.35- 11.45 »

Hivatalos zárlati árak :
Szokványbuza tavaszra ........
Szokványrozs tavaszra ........
Tengeri máj.-jun...................
Szokvanyzab tavaszra ........
Káposztarepcze aug.-szept.-re
b. Becs, decz. 26. Az ünnepek a forgalmat 

igen leapasztottak, az irányzat mindazonáltal elég 
kedvező s a két ünnepnap alatt, a szükköu 
magánforgalomban, további javulást ért el

1 Zárlati jegyzések: Búza tavaszra 8.63-8.64, 
rozs tavaszra 7.24—7.26, zab tavaszra b.33 

I repeze jan.-febr. 13.15-13.20, uj repeze 11 »0 
I 11.90, tengeri maj.-juni 4.27—4.29 frt.



M. Berlin, decz. 26. Buza decz. 178.— 
decz. 128.50, zab decz. 132.—, árpa 116-135 
márka.

I I Paris, decz. 26. Buza] decz. 21.60, jan. 21.75, 
„égy első hó 22.30, négy hó márcz.-tól 22.75 frank. 

c' Rohrschach, decz. 26. Buza, magyar 23.25— 
50 orosz 22.75—-23.50, román 22.25 23. 

frank.
s Prága. decz. 26. Buza 8.40—8.70, rozs 7.70— 

-90, árpa 7.50-8.75, zab 6.10-6.50 frt.
Boroszló, decz. 24. Buza, 16.80, rozs 12.25, 

zab 13.10, repcze 23.90, tengeri 11.50 márka, 
d Ausztrália is import-ország lett ez évben. 

a vetések állása hazánkban elég 
I- ,,-ező. A bevetett terület körülbelül meg­
nézik a tavalyival s mindenütt elég jó 

kitelelést várnak; csupán a Duna-Tisza 
közén és a Dunántúl féltik a fagytól a 
vetéseket.
Úgy «Times»-jelcntcs szerint a termés-eredmény 
6-7 millió hl. a szükséglet 92 millió hl.

Liszt és korpa.
= Budapest, decz. 26. Az ünnepek folytan 

UgV a tiszt- mint a *or/>ii-üzletben csend ural 
kodott: úgy a belföldi, mint az export-forgalom 
minimális. Az arak változatlanok.

b. Becs, decz. 26. A belföldi forgalomban csak­
nem teljesen szünetelt az üzlet. Újabb vételek 
alig történtek, a régibb kötések átvételével azon­
ban meg lehetnek elégedve. Mig a malmok az 
állandó magarra való tekintettel az eddigi jegy­
zésekhez tartják magukat, másodkéz nem vona­
kodott olcsóbb árakat engedélyezni. Korpa el­
hanyagolt, az irányzat lanyha, az árak azonban 
nem változtak.

Bu-aliszt :
0 1 2 3 4

145Ö15.— 13.80 14.30 1,3.40 13.80 13.— 13.40 12.40 
5 6 7 8

11.90 12.4011.4012.— 9.40 10.— 7.50 8.80
Dara :

A 15.---- 15.50 B 14.50—15.— C 14.----- 14.50
Rozsliszt:

0 extra 1 fehér 3 fekete
12.50—13.— 11.-----11.50 9.— -9.50

Buzakorpa:
F. 3.75—3.85 G. 3.75—3.90 rozskorpa 4.25—1.35 

I iyöngydara:
5/0 1,0 0 1_______2

18.— 187— 1750 177— 16.—
3 4 5 6 7 8

Í55Ü 15.— 14.— 13.— 12.— 9.50
H. Páris, decz. 26. Liszt, 12 markas,decz. 46.75, 

jan. 47.—, négy első hó 47.50, négy hó marcz.- 
tól 48.- frank.

Szesz és szeszes italok.
G. G. Budapest, decz. 26. Szesz. Az ünnepek 

folytan a szeszüzletben e heten gyér forgalom 
uralkodott cs az élénk kinalat folytan a szesz­
arak 1 j frttal olcsóbban jegyeznek. — Mező­
gazdasági szeszgyárak kontingens nyersszeszt e 
héten 1.31 »—131 4 frton kínáltak és ez áron több 
tartány és nagyobb tétel későbbi szállításra 
zárulva lett. — Galicziából olcsóbb irányzat mellett 
több tartány kontingens nyersszesz 13vs—131 4 
Irton kelt el ottani állomásokhoz szállítva.

A budapesti piaczon a forgalom megcsappant. 
Elkelt: finomított szesz nagyban 51 Vr, élesztöszesz 
51 t/e, nyersszesz adózva 50*/a—503/4, adózatlan 
(exkontingens) 1 l7/s—12, denaturált szesz 17Ü4 frt. 
Kicsinyben az árak */4 frttal drágábbak. A kivitel 
e héten 100 gm. finomított szeszt vásárolt, mely 
Dél-Bulgária felé lett szállítva. — Vidéki szesz­
gyárak változatlanul jegyeznek. Arad, Losoncz, 
Kenyérmező, Győr V<—t/e frttal olcsóbban.

Mai zárlatárak Budapesten :
Nagyban. Kicsinyben.

Finomított szesz ........ 51.50 frt. 51.75 frt
Élesztő-szesz ............. 51.25 » 51.50 »
Nyers szesz adózott .... 50.50 » 50% »
Nyersszesz adózatlan... 11.75 » 12.- »
Denaturált szesz ... 17.25 » 17.50 »
Kontingens nyersszesz 14.1/2 » 14.3/4 »

Árak 1000 literfokonkint, hordó nélkül, Bpest 
vasútállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett 
forintokban.

G—r. Budapest, decz. 26. Pálinka. A pálinka­
üzletben e héten csendesebb üzletmenet volt 
ismét és minthogy fogyasztók az ünnepekre ele­
gendő készletekkel láttak el magukat, így csak 
kevés üzlet létesült azonnali szállításra. Elkelt 
ó-törköly 55 frton, uj-iórkbly 52 frton, tórköly-raki 
88 frton pro 10,000 literfokonként. Szilvórium 
ó-áru 70 frton, uj áru 54 frton jegyeztetik. Uj 
húsvéti áru temesvári czégtől 50 frton kelt el 
Szilvórium-raki 88— 90 frton jegyeztetik 10,000 
literfokonként. Borovicska elsőrendű áru 55 frton 
kelt el.

G—r. Budapest, decz. 26. Likőrök és rum. Az 
ünnepekre a helybeli forgalom likőrökben és 
rumban igen élénk volt, főleg édes likőrök és 
konyakfajták voltak jobban keresve. Elkelt: Rum 
belföldi élénk kereslet mellett 40—60 frton, angol 
valódi 2.75—3.— frt vámmentesen Budapestre 
szállítva.

—r. Budapest, decz. 26. Eczet. Igen csendes 
forgalom mellett az üzletmenet is igen korlátolt 
F.sszenczia 40 krcn kelt el pro hidrátonként vidéki 
gyárak által ajánlva, budapesti gyárak 40 krt kér 
nek. Éteczet hígítva 2Vs—2I/s frt pro hektoliter 
hordó nélkül 2°/o vagy 4 hó.

—r. Budapest, decz. 26. Denaturált (égő) szesz 
Szilárd irányzat mellett denaturált szesz e héten 
is állandó keresletnek örvendett és budapesti áru 
181.2 frton, vidéki áru 1704 frton, bécsi (Sprin- 
ger)-féle fehér viztiszta áru 18Fi frton kelt hér- 
mentve Budapesten és 17 frton bérmentve bécsi 
állomásokhoz szállítva 10.000 literfokonként frco 
hordó, netto cassa.

b. Bécs, decz. 26. Kontingens nyersszesz 15.50— 
15.79 frt.

s. Prága, decz. 26. Adózott burgonyaszesz 50.75, 
nyersszesz 14.75 frt.
= Vidéki piaczok mai zárlat-árai :
Arad : Finomított szesz 51.50 frt.
Losoncz : Élesztőszesz 52"-----52 25 frt.
Temesvár : Finomított szesz 51.25—51.50 frt.
Kenyérmező : Finomított szesz 51.25—51.50 frt.
Győr : Finomított szesz 51.50, denaturált szesz 

17.-----17.25 frt.
= Szeszkivitelünk Konstantinápolyba, ottani 

konzulunk jelentése szerint, csaknem egészen 
megszűnt. Nagymennyiségek érkeztek ellenben 
Oroszországból és Romániából. Gyártmányaink ke­
lendősége az arak alacsonvsága és a verseny 
folytán ki van zarva.

33.50 frt.
34.50 >
32.25 »
31.25 » 
26.75 » 
40.— » 
36.— »
23.50 » 
24.— » 
46.— »

Czukor.
k. Budapest, decz. 27. A nyersczukor-piaczok 

forgalma csekély volt e héten ; az árak stagnáltak. 
Finomitvány tartósan lanyha. A kartellált gyárak 
frttal csökkentették az árakat és kilátás van

arra, hogy még további árleszállításra fognak 
kényszerülni.

Kartellált gyári árak ab Budapest, vasút: 
Finomitvány, prima........ 34.75 frt.

1 ......... 35 75 »
Tíz vaggon átvételénél V« frttal olcsóbb.
Nem kartellált gyári árak :

Finomitvány, prima...
» # —

Pilé .................. ...
Kristályczukor ........
Nyersczukor ... ...
Candis fehér.............

» sárga ... ...
Szőlőczukor fehér ...
Szirup világos ........

» sárga ........
s. Prága, decz. 26. Nyersczukor prompt 11.95, 

jan. 12.— frt ab Aussig. Finomitvány promt 33.75 
forint.

K. Magdeburg, decz. 26. Nyersczukor jan. 9.10, 
márcz. 9.20, ápril-máj. 9.45, jun.-jul. 9.70 márka. 

P. Trieszt, decz. 26. Czentrifugálpilé csendes;
prompt 13.-----13.30, jan.-ápril 13.15—13.40 frt.

= A czukorpiacz helyzetéhez nem érdektelen 
adatokat szolgáltat az Osztrák-magyar ezukor- 
fnomitók egyesületének most megjelent évi jelen­
tése :

A lefolyt üzleti évben ismét érvényben volt az 
egy esztendőn keresztül szünetelt kontingentiro- 
zási megállapodás. E megállapodás létrejöttével 
remélhettük, hogy iparunk viszonyai, amelyek 
az előző évi szabad verseny alatt a lehető leg- 
szomoiubbak voltak, ismét javulni fognak és 
tényleg a lefolyt esztendő kezdetben igazolni 
látszott az e tekintetben hozzáfűzött reményeket. 
A nyerstermék és a finomitvány áremelkedése 
csekély megszakítással eltartott ez évi április 
hónap közepéig. Inneniül megváltozott a helyzet 
képe. Az amerikai trösztnak az a taktikája, hogy 
még áldozatok árán is Európán kívüli országok­
ból fedezze szükségletét, azt eredményezte, hogy 
a répaczukorban fennálló nagy spekulativ hausse- 
pozicziók ingadozni kezdtek és ez időponttól 
fogva az árak folytonos csökkenése következett 
be, amely eltartott az uj kampanv beálltáig. A 
nyersczukor árcsökkenésének hatása a finomit- 
ványra rövid idő-e elmaradt ugyan a kiviteli 
díjban részesülő kontingensnek felemelése által 
előidézett magasabb fogyasztási adó miatt. Jól­
lehet a kereskedelem ez időtájban még bőven el 
volt látva áruval, mégis a kilátás, hogy az ala­
csonyabb adótétel mellett beszerzéssel árelőnyt 
fog elérni, stimulálólag hatott. De kitűnt, hogy 
ez a nagy készletekkel rendelkező kereskedelemre, 
a további üzleti fejlődést illetőleg, végzetes volt, 
miután a tényleges szükséglet messze mögötte 
maradt az adóztatás alá került mennyiségnek. A 
következése ennek az volt, hogy a magasabb 
adó életbelépésével a gyárak finomitvány-üzlete 
hónapokra meg lett oénitva és jóllehet azoknak 
nagy készletei a legdrágább nyersanyagból idejé­
ben lettek előállítva, még sem volt kikerülhető a



sürgős kínálat és az ezzel kapcsolatos árcsök­
kenés.

v. A m. kir. államvasutak néhány hét előtt 
kénytelen volt a tömeges nyersczukor-külde- 
mények felvételét Fuméba beszüntetni, illetőleg 
azon küldeményekre korlátozni, amelyek azonnali 
elhajózása már eleve biztosíttatott, minthogy még 
a múlt évi kivitel idejéből is több, mint 1000 
kocsirakomany nyers czukor volt a fiumei vasúti 
raktárakban elhelyezve, amely mennyiség már a 
folyó évben gyártott ujabbi érkezések által a 
múlt hóban több, mint 2500 kocsirakomanyra 
felszaporodott. Ezen mennyiségből e hó közepe 
óta, mint fiumei levelezőnk írja, három angol 
gőzös egyenkint 200—250 kocsirakományt el­
szállított részint Amerikába, részint olasz czukor- 
finomitók részére, úgy hogy a tároló mennyi­
ségek e ho közepén mintegy 2000 kocsira le­
sz állottak. Azonkívül a napokban egy nagy angol 
gőzös érkezik, amely egymaga 360 kocsirako­
mányt fog elhajózni. Ilyen körülmények között 
várható, hogy a csu kor szállítmányok felvételére 
vonatkozó korlátozás még e hó folyamán érvényen 
kiviil fog helyeztetni.

» Hollandia is beállott a ezukorprémiumos 
országok közé. A prémiumot a törvényhozás 
1897-re 21 s holl. frtban állapította meg 100 kilo­
grammonként.

Kávé.
Br. Budapest, decz. 26. A kávé-árak a kedvező 

termésbecslések folytán lanyhák.
Superior 74-----, regular 68—74, Preanger

120—165, Lakai 135—140, Palambang 104—116, 
Viktoria 68—72, Guatemala 104—120, Domingo 
94—101, Rio 64—70, Rio lave 69—102, II. J. 
B. 116—146, Portorico 120—126, Mocca 24—136. 
Mendad 135—175 frt.

Fiumei levelezőnk jelenti: A trieszti kávé­
kereskedők szövetkezete nem rég akcziót indított 
avégből, hogy a kávémintákat vámmentesség 
kedvezményében részesítsék, amint arról a 
német vámtörvények is intézkednek. A mozgalom 
alapján most a Magyar kereskedelmi részvény- 
társaság is beadványt intéz a kereskedelmi minisz­
terhez, amelynek támogatására felkérte a fiumei 
kereskedelmi kamarát is. A kamara elhatározta, 
hogyja kérvényt, amely a 250 grammon aluli minták 
részéie reklamál vámmentességet, pártolni fogja. 
Mi a magunk részéről czélszerünek tartanók, ha 
egyéb imfortezikkek mintái is vammentessen vol­
nának a belföldre küldhetők, amint az Német­
országban is történik, mert a vámolás a minták 
elküldését késlelteti, nagy karára a kereskede­
lemnek.
= A Hollworthy Ellis londoni ezég a Santos- 

termést 41/s millió zsákra becsüli.
Zeiradék és hentesáru.

M. A. Budapest, decz. 26. Zsír és szalonna. A 
karácsonyi ünnepek közeledtével a disznótorokat 
majdnem mindenütt megtartottak, úgy hogy egész 
.Vagyarország, úgyszólván el van árasztva zsírral 
és szalonnával. Ennek folytán e czikkekben 
nagyon csekély forgalom volt s ez is nagyobb­
részt Ausztria keresletére szorítkozott. Az ünnepek 
után élénkebb üzlet várható.

Mai tőzsdei jegyzés :
Disznózsír budapesti 54.—54.50 frt.
Szalonna, budapesti 4 drbos 49.-----49.50, buda­

pesti 3 drbos 50.50— 51.—, füstölt 55.---- 56.—frt.
G- Becs, decz 26. Szalonna üzlettelen; 3 drbos 

fehér 54.50—55.— frt. Disznózsír változatlanul 
54.— frt. 1

4
E. Zs. Bécs, decz. 26. Vaj rendkívül élénk. 

A szükséglet nagy volt és a hozatalok gyor­
san és jó áron keltek. Vaj édestejfelböl 130.—,
osztrák állomás vaj 103.---- 105.—, Wels ugyan-
ily árakon jegyzett. Mind ab Bécs 100 kgr. netto 
nagyban.

Tojás.
G. A. Budapest, decz. 26. Az ünnepi forgalom 

nem kielégítő, az időjárás sem kedvező, miért is 
az árak csökkentek. Kosáraru 35—37 drb írtjával.
Friss kosáráru 37.---- 38.50 frt, másodrendű áru
34.-----35.50 frt 1440 drbot tartalmazó eredeti
ládánként.

E. Zs. Bécs, decz. 26. Az ünnepre való tekin­
tettel a piaczra sokat hoztak és az erős kínálat 
folytán a múlt heti árak nem tarthatták magu­
kat. Az irányzat egészben véve lanyha volt. Az 
itteni piaczon a szállítások csekélyebbek voltak 
és mivel a fogyasztók nagyobb vételkedvet ta­
núsítottak a tulajdonosok könnyen értek el jobb 
arakat. Különösen a meszestojás emelkedett az 
árban 44> 2 drb 47 drbbal szemben 1 frttal jegyez. 
Friss tojásokért fizettek : tavaszáru 31Ve drb per
1 frt, ládatojás la 42.---- 42.50, 11a 39 50—40.—,
erdélyi eredeti 40.-----42.50 m. per láda 1440 drb.

Szilva és szilvaiz.
M. A. Budapest, decz. 26. Szilva. Az árak a 

múlt hét folyamán Vs frttal emelkedtek, mint­
hogy a készletek nagyon csekélyek és a spekulá- 
czió, valamint a külföld is nagy mennyiségeket 
keresnek, úgy, hogy a magasabb árakat szíve­
sen megfizetik.

Szilvatzben nagy kereslet volt, különösen a kül­
föld részéről, minthogy azonban a készletek e 
czikkben is megfogytak, Ve frt emelkedés kon­
statálható.

Mai tőzsdei jegyzés:
Szilva, készáru: boszniai 120 drbos 17.——17.50, 

100 drbos 18.75—19.25, 85 darabos 20.50 -21.— , 
szerbiai usance 16.75—17.25, 100 drbos 18.50— 
19.—, 85 drbos 20.25—20.75 frt. Határidő nem 
jegyeztetik.

Szilvaiz, készáru : szlavóniai 19.50—20.—, szer­
biai 17.50—18.— frt. Határidei áru nem je­
gyeztetik.

+ Szilva-kivitelünk veszedelme. Bosznia és 
Herczegovina szilvatermése, illetőleg kivitele igen 
számottevő tétel külkereskedelmi mérlegünkben. 
Ezt most veszedelem fenyegeti Amerika részéről. 
Kaliforniában az utóbbi években oly mértékben 
fejlődött a szilvatermelés és aszalás, hogy nem­
csak Eszakamerikának eddig Bosznia és Szlavónia 
által [fedezett nagy szükséglelét fedezi, ha­
nem Európába, főleg Angliába is exportál nagy 
mennyiségeket, a magyar kivitel nagy kárára. 
A kaliforniai szilva átlag nagyobb, mint a boszniai 
és igen jó izü, de vastagabb a héja. Mindazon­
által jobban szeretik, mint a boszniai szilvát, 
mar csak azért is, mert olcsóbb. Ez a verseny 
később valószínűleg más európai piaczokon is 
fog érvényesülni, minthogy Kalifornia az emel­
kedő termelés folytán lehetőleg kiterjeszteni 
igyekszik kivitelét.

Déli gyümölcs.
B. N. Budapest, decz. 26. Mandula szilárdabb.
Palma girgenti 53.50, Bari 52.—, Mollfetta 66.—, 

Catania 64.—, Avola cour. 63.75, válogatott 84.—, 
1 Fioretto 55.50 forint.

___________MAGYAR LLOYD
Szultánit! igen szilárd
Extra Vourla 26.— , extrissima 29.— rar„ 

bourno 39.—, Kiup 34.— frt cif. Trieszt.
Mogyoró szilárdabb.
Levantei 21.—. hámozott 45.75, szicziliai 26 75 

nápolyi 28.—, hámozott 68.— frt.
Füge csendes.
Calamata-koszorulugc 12.—, kicsiny 12.50 

szmirnai 16.—, pugliai 11.50 frt.
X A gesztenye-szüretet Olaszországban be­

fejezték és az eredmény — egy trieszti tudósí­
tásunk szerint — az átlagon alul maradt. Civi- 
daleben (Udine tartomány) 8—14 lírán és i 
Maroni 20—25 líráért kelt el.

Fűszerek.
B. N. Budapest decz. 26. Az árak ismét vala­

mivel javultak.
Bors, Singapore fekete 29.50, fehér 54.—, Pcnani 

24.—, fehér 43.— frt. 4
Piment 28.— frt.
Macisvirág 340.— frt.
Szerecsendió 420.— frt.
Ingver, bengál 20.—, Cochin C. 56.—, Cochin 

B. 62.— frt.
Badian 115.— frt.

Hüvelyesek és termények.
—tz. Budapest, decz. 26. Az elmúlt héten a 

hüvelyesek után a kereslet teljesen elhanyagolt, 
mig a karácsonyi czikkek után mutatkozó keres­
let is inkább csak a helyi piaczon volt élénkebb; 
vidékről a rendelések csak itt-ott gyéren érkez­
nek, mert a szükségletek már nagyobbaia min­
denütt fedeztettek. A kivitel szünetel.

Bab üzlet elhanyagolt, külföldről hiányzik e 
czikk után való érdeklődés; az árak névleg 
jegyeztettek : nagy fehér 7—7lU, kis gömbölyű
7— 714, barna 6V4—61 2 frt (állomáson), törpe
8- 81/4 frt.

Borsó változatlanul 8V2—911 frt.
Lencse 10—14 frton jegyeztetik minőség szerint.
Köles 51/2—53A—6 frt.
Kása ára IWi—IOV2 frt.
Mák után igen jó kereslet van, különösen a 

helyi fogyasztók részéről ; ára 20—24 frt.
Kendermag elhanyagolt; ára 6V2—7 frt.
Erdélyi lencse 6/0 24.—, 4/0 21.— frt.
Mind 100 kilogrammonként.

Repczepogácsa.
Badapest, decz. 26. A forgalom korlátolt, 

az irányzat változatlan. Mai jegyzés ab Buda­
pest vasút 4.50 frt.

Bor.
0 A mübortörvény revíziója ügyében 

Darányi Ignácz föidmivelésügyi miniszter 
— mint értesülünk — január második 
felére szélésebb köri! ánkétet hiv egybe.

— A vörös borok kezelése tudvalevőleg sokkal 
több figyelmet igényel, mint a fehér boré, 
ennélfogva a vörös borok kezelésénél három 
dologra kell gondot fordítani és pedig: 1. a tiszta 
izre; 2. a megfelelő fanyarságra és 3. a szép 
vörös színre. Igaz ugyan, hogy a levegőnek a 
borral való érintkezése arra nemesítő hatást gya­
korol, de sajnos, hogy ez a körülmény a bor 
színére és fanyarságára nagyon is kedvezőtlen 
befolyással van. Ennélfogva a pinczekezelő, a 
bornak a levegővel való érintkezése tekintetében, 
csak annyit engedhet meg magának, ami éppen 
elegendő és sziikséges arra, hogy a bor tiszta es 
tartós legyen, minélfogva a vörös bornál a tel 
öltögetésnek igen nagy óvatossággal kell meg­
történni ; a megderitése pedig lehetőleg megelő­
zendő s igy a megüllepedését egészen magara
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l-cll hagyni. Ha azután megtisztult, akkor éppen 
úgy mint a fehér bor, a seprűről lefejtetik. A 
bornak a seprűn való hagyása semmiféle köriil- 
ménvck között nem tanácsos, mert könnyen 
niegeshctik, hogy az megzavarodásra, utógerje- 
désre, betegségek keletkezésére s több effélére 
szolgáltathat okot. Hiszen a vörösbor annyira 
érzékeny, hogy egy erősebb kalapácsütés a 
ninezében, képes annak megzavarodását előidéz­
ni ; az pedig a vörös bornál, mindig a szép vörös 
szi’n bizonyos mértékbeni elvesztésével jár. Ezen 
oknál fogva nem volna megengedhető, a vörös 
borokat olyan pinezébe raktároztatni, mely a 
vasút vagy más nagyobb forgalmú közlekedési 
utak közvetlen közelében létezik. A rázkódtatá- 
sok mindig a borok rovására történnek, s nagyon 
gyakran történik meg, hogy az ember nem tudja 
okát adni, hogy a bornak megzavarodása honnan 
erred s minden egyébre gondol, csak arra nem, 
hogy a nehéz jármüvek által okozott razkódtatás 
oka "a bor megzavarodásának.

Sz. Savanyú bor megjavitása. A bor lehet már 
természeténél fogva savanyu, ha éretlen és 
savanyu szőlőből szüreteltctett; de lehet az is, 
hogy "a bor megsavanyodása, a gondatlan kezelés 
folytán, eczetsav alakjában fejlődött ki a borban. 
A ‘ bor savanyúságának mérséklésére létezik 
ugvan néhány radikális szer, minő a hamuzsir, 
kréta- és márványpor is, de ezen szerek nem­
csak a bor savanyúságát csökkentik, hanem azt 
még ezenfelül izétől is megfosztják és a fehér 
borok színét szürkésfeketévé változtatják. Az 
ilyen borok egyedüli helyes és legegyszerűbb 
javítása abban áll, hogy a savanyu bor más 
nem savanyu borral lesz összehazasitva. 
Mert mialatt az előbb emlitett szerek alkalma­
zása következtében a bor zamatjának legnagyobb 
része veszendőbe megy', addig az összeházasítás 
folytan, a bor zamatja, csak a gyengébb és 
savtartalomban szegény borral oszlik meg. Amig 
tehát az első esetben például jegy hektoliter 
ilyen bor. habár megjavítva, de ‘mégis min­
dig csak hibás marad ; addig az összeházasítás 
folytan, ha az összeházasitasra megfelelő minő­
ségű bort választottunk még élvezhető és tiszta 
bort nyerhetünk.

Vas.
b. Becsi híreink szerint a vaskartell meg­

újítása jelentékeny akadályokra talált; egyes 
kartell-tagok túlzott követelései folytán nem 
lehetetlen, hogy a tárgyalások hajótörést 
szenvednek.

Petróleum és ásványolajok.
K. K. R. Budapest, decz. 26. Petroleum. A gali. 

cziai nyersolaj szállításában fennakadás állott be, 
amely részben a minden télen ismétlődő for­
galmi zavarokra, részben pedig arra vezethető 
vissza, hogy a termelés az eddig legdusabb vi­
dékeken megapadt ; hírlik az is, hogy a nyers" 
olajkartell a szállításokat korlátozni igyekszik 
• lindenesetre nyilvánvaló, hogy a galicziai olaj 
nincs meg oly határtalan bőségben, mint azt 
'“'Ott hll,ck és az egyes gyárakat, melyek a 
megrendelések felvételében kissé tulmentek a 
rendem mértéken, kétségkívül tartózkodásra fogja 

mm, ami a petróleum-kínálatra befolyással lesz.
- z amerikai kőolaj árhanyatlása alighanem 

mesterségesen jöttéiéire és arra szolgál, hogy 
- emetorszagban állítólag az Amerikából való 

* ozat.tl megnehezítése végett tervbe vett in- 
cz "eddseknek felesleges voltát bizonyítsa. Batu- 
an "eszlet állandóan hiányzik, a tavalyi mély

‘Su zavarok azonban nem újultak meg.
lek .!ÖbbnyÍrC ^’oru*t időjárás folytán az átvéte- 

c uikcn folynak és a múlt évekkel szemben

MAGYAR LLOYD

jelentékeny többletet eredményeznek. A piaczon 
uj jelenséget képeznek az ez évadban először 
nagyobb mennyiségben előforduló bükkfahor­
dók. Amilyen kívánatos volna, hogy azok a 
kellemetlenségek, melyeket a hordóhiány évek 
óta okoz, a belföldi gyártmány forgalomba ho­
zatala által véget érjenek, mégis kérdéses, vájjon 
a bükkfahordók — kivált a gyártás mai fokán 
— megfelelnek-e erre a czélra, mert az anyag 
tartósságát határozottan kétségbe vonják. Tekin­
tettel arra, hogy c hordók az amerikai tölgyfa- 
barrelekkel szemben csekélyebb értékűek, a 
hordóforgalomban mar is . zámos esetben súrló­
dások álltak be.

Az árjegyzések nagybani eladásoknál a kö­
vetkezők ;

Fiumei amerikai kőolaj ........ ... 24.50 frt.
» orosz » .............  21.50 »

Standard white (szalon-, orsovai) 207.5 »
Brassói I. rendű ........................ 1775 »
(Az árak 100 kg. tisztasulyért 20% göngy- 

sulylyal hordóstul Budapestre bérmentesen szál 
litva értendők. Egyes hordók 25 krral drágábbak.)

Asványkenőolajok. Az üzlet, mely télen amúgy 
is csendesebb, az ünnepek folytán még nyugod- 
tabb irányzatot öltött; az árak változatlanok.

Olajok és kenezék.
R. .1. & tsa. Budapest, decz. 26. A lenolaj- 

arak újabb csökkenést tüntetnek fel, ami az ala­
csony magárakkal hozható kapcsolatba. Terpen­
tinolaj szintén lanyhult, mig egyéb olajok cse­
kélységgel javultak. A forgalom csendes.

Mai jegyzések:
Gépolajok. Olívaolaj, valódi pugliai 44.— frt 

gyári olívaolaj 40.— frt, Bakuolaj valódi orosz 
22.— frt, Ragosinolaj 26.— frt, transmissió-olaj 
28.— frt, turbinaolaj 32.— frt, Vulkánolaj 
22.-- frt, savmentes repezeolaj 31.— fit.

Kenőolajok. Cvlinderolaj valódi amerikai 38.— 
forint, konsistens gépkenőcs (Towothe vagy
Stauffer-féle kenőkészülékre) 30.-----35.— frt,
bányakocsikenöcs 16.-----18.— frt, sodrony- és
kenderkötélkenőcs 24.-----26.— frt, Valvolinoiaj
elsőrendű 50.-----55.— frt, fogaskerékkenőcs
20-----24.— frt, szijj- vagy szerszámkenőcs
35.---- 40.— frt.

Gyantaáruk. Terpentinolaj fehér orosz 27.50 frt.
Bécsújhelyi 45.— frt, gyanta 7.-----11.— frt.
gyantaolaj 18.-----20.— frt.

Kátránytermékek: Carbolineum 12.----- 13.— frt.
kőszénkátrany 4.-----4.25 frt, fenyőkátrány
10.-----12.— , vaselin bőrkenőcs 20.----- 25.— frt,
szerszám- és fegyverkenőcs 30.-----35.— frt.

Halzsir. Svéd 36.— frt, grönlandi 35.— frt, 
oroszlánzsir 12.-----13.— frt.

Lenolaj, valódi hollandi 32.75 frt.
Lenolajkencze, leülepedett 32.---- 33.— frt.
Vaselinkenöcs 35—40 frt.
Faggyú 38.— 40.— frt.
Kocsikenócs fekete vagy sárga 5.50—6.25 frt, 

fehér finom 6.50—7.— frt, monfalconei 7.50 frt. 
kék finom 7.—, úszó 7.50—9.— frt, fehér 7.50 frt. 
fiakerkenőcs 9.75— 10.— frt, finom belga paraffin 
7.50 frt.

Mind 100 kilónkint nagyban Budapesten.
M. Berlin, decz. 26. Repezeolaj decz. 56.75 márka.
S. Prága, decz. 26. Repezeolaj prompt 31.75 

32 25 frt. Csendes.
Kikészített bőrök.
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G. Budapest, decz. 26. A szilárd irányzat, 
amely a külföldi és tengerentúli piaczokat uralja, 
a mi piaczunkat is maga után vonta, bár nálunk 
a javulás nem ily gyors üiemü, mert az év

Lóbőr. A behozatal Németországból az utolso 
hetekben csökkent, hogy a belföldi termékeknek 
tért engedjen.

Angol kecskekor. A legutóbbi londoni árverésen 
elértáremelkedés itt hatás nélkül maradt. Nagyobb 
mennyiségeken is könnyen túladhatnak.

Birkakor. Egészben véve a helyzet változatlan. 
Szaffiánok könnyű sulyokban kedveltek. A nehéz 
török bőröket alig keresik.

Talfbör. A helyzet változása mutatkozik ebben 
e czikkben is. Ezen időtájban rendesen csekély 
visszamenés volt észlelhető, mig most, évzárta 
előtt, igen szilárd hangulatot jelezhetünk. Ez 
különösen nehéz prima háromszor ültetett bőrök­
ben nyilatkozik meg. Prima női talpbörökben 
kevés a készlet. Bivaly bendsek magasabban 
jegyeznek, mert a nyers áru eme' cedését jelzik.

Blankbörök. Szilárd jegyzés, 1 'm csökkenő 
vételkedv és gyors kelendőség jeli mzik a hely­
zetet.

Nyersbőrök.
L. L. Budapest, decz. 26. A héten az üzletben 

semminemű változás nem történt. Tekintettel a 
napokban megkezdődő vásárra, emlitésreméltó 
tranzakeziók nem fordultak elő. A hozatalok 
egyre nagyobbodnak és legjobb kilátásaink 
vannak, hogy a vásár tartama alatt elénk forga­
lom fog uralkodni.

Műtrágya.
—id. Budapest, decz. 26. Karácsony hetében 

az utazók hazajönnek és a tavaszi üzletet, mely- 
ilyenkor különben mozgalmas szokott lenni, 
szélcsend váltja fel. Az eddigi eredmények után 
Ítélve, a tavalyi üzletekkel szemben visszaesésről 
szó sem lehet, emelkedés azonban csak úgy 
következhetnék be, ha csakhamar hólcpel borítaná 
a földet, mert tartós enyhe időjárás mellett 
bekövetkezhetnék az, hogy az őszi vetések idő- 
előtt kikelnének, mi a vegetáczióban óriási kárt 
okozna. Ez azután a vételkedvet könnyen ha­
tomra dönthetné. Az árak valamennyire még 
tartják magukat, következetes szilárd irányzatról 
azonban az óriási, különösen ausztriai verseny 
miatt szó nem lehet. Kerestetik csontliszt-super- 
phosphat, feltártcsontliszt, továbbá chilisalétrom. 
Thomassalak és réttrágyák iránt szintén érdeklő­
dés nyilvánul.

végével összefüggésben álló üzlettelenség még 
gátolólag hat ugyan, de a szilárd irányzat észlel­
hető lesz és befolyással bir úgy a nyers, mint a 
kikészített bőrre nézve.

Tohénbőröknél la fekete, nehéz árut keresnek, 
a készletek csekélyek Barna bőröket a konfekezió- 
sok keresik. Egész könnyű súlyokat, mint kip- 
szeket és pittlingeket gyorsan adnak el.

Borjubörben lanyhán és kedvetlenül folyik az 
üzlet és a nagykereskedő csupán árengedmények 
árán hajlandó üzletet kötni. A magyar áru 
nemcsak Amerikában veszítette el piaczát, 
hanem Európában is versenytársra talált. Az 
üzlet csupán a barna, fehér és sima fekete bőrre 
szorítkozik anélkül, hogy a rendes határokat túl­
haladná.

Következő árak jegyeztetni it: 
Csontl.-szuperfoszfát 16—13%-os 4.10—4.50
Prima-szuperfoszfát 16—1 Wo-os 3.95—4.40
Feltárt-csontliszt 11—13%-f- 2'/s—3° 0 4.30—4.60
Párolt-csontliszt 20° 0----f»- 4%-os 5.10—5.90
Thomassalak 18 -20% 3.20—3.60
Chilisalétrom 15 16% 11.40-12.—
Kénsavas-káli <0 46 11.50—12.10
Sertéstragya 1.25—1.50



Árak 100—100 kg.-ként, sertéstrágyánál zsák 
nélkül, minden más fajnál brutto netto, ingyen 
zsákkal, viteldijmentesen állomásokra szállítva 
értetődnek.

Cserző anyagok.
P. Budapest, deez. 26. Szmirnai tudósításaink 

a vallottéii piacz megszilárdulását jelzik. — Gubacs 
elhanyagolt.

Vegyes czikkek.
— A közös hadügyminiszter, mint a M. 

Hírlap» állítólag jó forrásból értesül, a gyen- 
gefüstü lőpor szabad elárusitását megengedte.
A gyengefüstü lőpornak az a fő előnye, hogy a 
lobbanás után úgyszólván semmi füstje sincs, a 
hőmérséklet és a nedvesség behatásának sincs 
annyira kitéve, mint az eddig használatban lévő 
fekete lőpor. A gyenge füstös lőport bármely 
jókarban tartott fegyverhez lehet használni. A 
lövés utáni lökés sokkal gyengébb, mint a fekete 
lőpornál, az uj puskapornak van azonban egy 
igen nagy hátránya, tudniillik, az. hogy maró­
gázainak a cső aczélanyaga alig tud ellentallani, 
ugv annyira, hogy a gyengébb, öntött aczélcsö- 
vek üregesek lesznek.

§ Sajteladás zsírtartalom szerint. A kereske­
delemben a sajt rendesen vagy mint lágy saj- 
vagy mint kemény sajt jön forgalomba, s mint 
tudjuk a kemény sajtok zsirszegények, a lágy 
sajtok zsirdusak." A lágy sajtok zsírtartalma igen 
különböző és ép ezért Algauban a tejvizsgáló 
kísérleti állomás főnöke az üzlet szolidsága ér­
dekében azt az indítványt tette, hogy ezentúl az 
Algauban készült lágy sajtok etikettjén mindig 
ki legyen tüntetve az" illető sajt zsírtartalma is 
ép úgy, mint a hogyan például a különböző 
ásvány vizeknél ki szokták tüntetni azok yegy- 
tartalmát. Szerinte számtalan kísérlet alapján a 
következőleg lehehet a sajtokat osztályozni: 
Sovány sajt 25° o-nál kevesebb zsírtartalommal. 
Félkövér » 25—33 8° b »
Zsíros » 33'3-44-40/0
Kövér » 44-4—60° ii »
Tulkövér » *30° o-nál több »
Ez indítványt valószínűleg tagabb körben is 
elfogadják "és igy a kereskedelemben rendes 
szokványnyá fog kifejlődni.

Tenyész- és haszonállatok.
Budapest-kőbánya! sertésvásár. decz. 25. Az 

üzlet csendes volt. Heti átlagárak: magyar válo­
gatott áru 320—380 klg. nehéz —, 280—300
klg. nenez------- , öreg 300 klg. túli-------- , vidéki
sertés —, szerb 49-----53—, román —. forint,
tiszta klgként; páronkint 45 klg. életsulylevonás 
és 4% engedmény szokásos. Élesig arak: Ten­
geri uj 4.40 frt, arpa 4.80 frt, Kőbányán átvéve. 
Helyi állomány 5062 db. Elhajlás 028 drb. Maradt 
állomány 5748 drb. .4 részvény-szállásokban 3984 
drb van elhelyezve.

Budapesti szurómarhavásár, decz. 24. Elő bor­
juk : Belföldi 36.-----44.— frtig. növendék 19.-----
21.— frtig drbonként. Ölött borjú: belföldi 52.-----
60.— frtig. Galicziai 52.---- 60.— frtig. Bécsi
57.-----64.— frtig. Élő bárány 8.50 frt.

Budapesti vágómarhavásár, decz. 24. Hízott
magyarökörjobb minőségű 28.-----30.—, középmi-
nöségü 25—27, alárendelt minőségű 18—24, jobb 
minőségű magyar és tarka tehén 26—29.—, közép-
minőségű 21.------25, szerbiai ökör, jobb minőségű
25.——28, középmmőségü 17—24, szerbiai bika
19.—28.—, szerbiai bivaly 16.---- 19 frtig mm.-ként
élősúlyban.

Budapesti borjuvásár, decz. 24. A fizetett arak 
a következők : Elő borjú 100 kgrként élő súly­
ban 38—42, első minőség 46, leölt borjú 54—60, 
első minőség 66 kr. kgrkér.t fogyasztási adó 
betudásává!.

Budapesti baromfivásár, decz. 25. Hízott libák 
etetett libák 2.50—3.-, csibék 70.——90.—, csir­
kék 90.--1.10, kappan 1.70—2.—, pulykák 4.
6.50— mind páronként nagyban.

Sch-r. Bukaresti levelezőnk jelenti: Mint 
a «M. K. L». már jelezte, aromán expor­
tőrök, a bécsi kormány hathatós tarifa­
kedvezményei által ösztönözve, kísérletet 
tettek a Bécsbe irányuló román sertés- 
exportot, Kőbánya elkerülésével. Kiajova- 
Bukarest-Czernoviczon át irányítani. Ezek 
a kísérletek, mint kereskedői körökből ér­
tesülök, teljes kudarczot vallottak. Az eddigi 
összes szállítmányok egy jelentékeny része 
ugyanis az óriási vasúti utón elpusztult s 
a°legjobb esetben is vaggononkint 3—7 
darab sertés hullott el Bécsig. A kudarczok 
folytán a román sertés-export Bukovinán 
át előbb-utóbb teljesen meg fog szűnni s 
ismét a kőbányai irányt fogja felvenni a 
romániai kivitel.

Francziaországi juhkivitelünket komoly ve­
szély fenyegeti. Mint ugyanis a »F—tt» tudni 
véli, a franczia kormány a la villcttei szanatórium 
felhagyásának eszméjével foglalkozik s az osztrák- 
magyar juh éviiéi számára a haláron szándékozik 
konlumácz-állomást berendezni S a magj ai \ agj 
osztrák juhnak csak has alakjában való bevitelét 
akarja Parisba megengedni. Ez — miután a hus- 
szállitás igen költséges és a nagy romlandóság 
folytan nagy rizikóval jár — teljesen tönkre 
tenné juhkivitelünket Francziaországba.
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A Maggar Kereskedők Lapja
előfizetési ára.

Egész évre ... — — 8.— frt.
Félévre_____________ 4.— „
Negyedévre __  — 2.50 „

Előfizetések postautalványon vagy postatakarék­
pénztári átutalás utján küldhetők be a kiadó- 

hivatalba :
Budapest, VII-, Kottenbiller-utcsa 46.

Szállítás és vállalkozás.
Budapest. Takardponyva, bőrszíj és faanyagok 

szállítása. A m. kir. államvasutak gépgyára ré­
szére szükségelt különféle méretű vízmentes 
takaróponyva és különféle méretű faanyag szál
1:▲ ___ nólrróijof fon htr^pti'p /, A

--- —........ — .............. január
napjan déli 12 óráib a gépgyár igazgatóságához 
beküldendő.

Budapest. Kerékvetők felállítása. A heves— 
szolnoki közút ujszászi szakaszán szükséges 
kerékvetök felállítása végett az alispani hivatal­
nál Budapesten 1897. évi január 4-én d. e. 10 
órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

Budapest. Hidjavitás. A kecskémét jászberényi 
közúton levő 21. sz. hídon cszközlendö javítási 
munkálatoknak biztosítása érdekében 1897. évi 
január 4-én d. e. 10 órakor az alispán! hivatal­
ban Budapesten zárt ajanlati versenytárgyalás 
lesz. .

Budapest. Kavics-szállitás. Az ecsedi lap le­
csapoló és Szamos balparti ármentesitö társulat 
Kraszna csatornáján épülő közúti vashidak épí­
téséhez szükséges rostalt kavics és homok szál­

lítására árlejtés van hirdetve. Ajánlatokat január 
10-ig Kemény, Verő és társa betonépitési válla­
lathoz (Budapest, VI., Szondy-utcza 28. szám) 
kell benyújtani.

Alsd-Rakoncza.Birtok-eladás.Hontmegye Alsó- 
Rakoncza határában fekvő, az esztergomi pap­
növelde tulajdonát képező birtok, jogok és terhek­
kel együtt, eladásra bocsáttatik. írásbeli aján­
latok az «Esztergomi főkáptalan»-hoz, mint a 
papnövelde gondnokához Esztergomban, 1897. 
évi január végéig küldendők be.

Arad. Kőbányák, czement- és agyagáru-gyár 
bérbeadása. Az arad-csanádi egyesült vasutak tu­
lajdonát képező, a guranoncz nagyhalmágyi vonal 
mentén fekvő acsuczai és csucsi kőbányáknak, 
valamint a Gurahoncz állomás területén épült, 
teljesen felszerelt és üzemben lévő czement- és 
agyagárugyár együttes bérbeadására pályázat 
van hirdetve. Az Írásbeli ajánlatokat 1897. január 
15. déli 12 óráig a nevezett vasutak igazgató 
ságához Aradon kell benyujiam vagy beküldeni.

Áranyos-Maróth. Emeletes bérház építése. Az 
aranyos-maróthi takarékpénztár részvénytársulat 
egy uj emeletes bérház építésére hirdet verseny­
tárgyalást. A zárt Írásbeli ajánlatokat 1897. évi 
január 24. d. e. 10 óráig az intézeti igazgatóság­
hoz nvujtandók be.

Deés. Különféle anyagok és szerszámok szállí­
tása. A Szamosvölgyi vasút igazgatósága anya­
gok és szerszámok szállítására nyilvános pályá­
zatot hirdet. Az Írásbeli ajánlatok «Ajánlat anya­
gok szállítására 10,278 96. számhoz» külfelirattal 
ellátva a szamosvölgyi yasut igazgatóságánál 
Deésen legkésőbben 1897. év januar hó 20-áig 
benyújtandók.

Felső-Tizsina. Fa-eladás. Felsö-Tizsina (Tren- 
csén vm.) határában fekvő, Vrch nevű erdejében 
előforduló jegenyefenyő szálfa a haszonfatömeg- 
gel január hó 5-én d.‘ u. 3 órakor Felső-Tizsina 
község Klcin-féle vendéglő helyiségében nyilvá­
nos árverésen fog eladatni.
“Fiume. Kőszén-szállitás. A fiumei pénzügy- 
igazgatóság jármüvek részére szükséges kőszén, 
továbbá a pénzügyigazgatóság és alárendelt hiva­
tali helyiségeinek fütéssre az 1897. évre szüksé­
ges hazai kőszén szállítására árlejtés van hir­
detve. Írásbeli ajánlatok f. é. deczember 31-én 
d. e. 10 óráig a fiumei m. kir. pénzügyigazgató­
ság főnökénél benyújtandók.

Gyöngyös. Fedanyag-szállitás. A gyöngyös- 
solvmosi és gyöngyös-bene-parádi törvényható­
sági ut fentartására szükséges fedanyag előállí­
tásának biztosítása végett Gyöngyösön, a gyön­
gyösi járási főszolgabíró hivatali helyiségében 
1897. év január hó 5-ik napjan délelőtt 10 órakor 
ajánlati tárgyalás tartatik. „ , .

" Homoród-Almás. (Udvarhely vm.). Tölgyfa- 
készlet eladás. A homórád-almási közbirtokosság 
tulajdonai képező «Felső-Arpássr.» nevű 4< hold 
erdő tölgvfakészletcnek eladása végett Almas 
községházánál f. é. deczember 29. d. u. - orakor 
újabb árverés lesz. . . .

Kassa. Épület-pótmunkák. A zsadanyi jaras- 
birósagi és börtönőri lakásul szolgáló melleK- 
épület' helyreállítása, az uj épületben potmunKas 
és a pinezék helyreállítása végett 189/. januar ■ 1 , .« __ oiicrmni hivatalbanes a VlIlVAVh. llClJtvawHuov. • .o - - - .... ,u_n
(2 én d. e. 11 órakor az alispani hivatalban 
Kassán zart ajanlati versenytárgyalás lesz.

Lőcse. Kavics-szállitás. Szepes varmegye ko 
utain és vasúti állomásokhoz vezető közút,un - 
1897 — 1902. években cszközlendö kavics-szalma 
biztosítása czéljabol az 1897. évi januar - 
d. u. 2 órakor a szepesvármegyei m. kir. auam 
építészeti hivatalban Lőcsén zart ajanlati *
tárgyalás lesz. írásbeli ajánlataikat a fc 
nap déli 12 órájáig a nevezett allamep.teszet, 
hivatalnál nyújtsak be. _ .

Lugos. Szín- és pinczeepltes. A lugo. . 
faiskolánál létesítendő csomagoló szín cs pmez^ 
építésénél előforduló munkáknak vallaiatm 
végett a lugosi m. kir. államep.teszet! h^tatoa 
f. é. deczember hó 30-án d. e. 10 orakor zárt 
ajanlati versenytárgyalás lesz.



1896. deczember 27. MAGYAR LLOYD
Miskolcz Templom és lelkészlak helyreállítás.

\ Talvi róm kath. templom és lelkészlak helyre- 
állítása végett a borsódvármegyei m. kir. allam 
énitcszeti hivatalban Miskolczon f. é. január 7-én
10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. 

»Taevhánya. Tőig} fa-eladás. A nagy banyai m.
kir foerdőhivatal láposbányai erdogondnoksaga- 
hoz tartózó bozinta és misztbanyai erdőkben 

tölgyfa tömegének eladására Írásbeli árverés 
van hirdetve. A zárt ajánlatokat 1897. január 16. 
j, Qfajg a nevezett főerdőhivatalhoz kel be-

""Nagy-Károly. Dohány nagy áruda-be töltés. Xagy-
banva városában üresedésbe jött dohánvnagy- 
áruda betöltése czéljaból a nagykárolyi m. kir. 
pénzügy igazgatóságnál 1897. évi február hó 16-án 
Jj. e. 10 órakor zárt Írásbeli versenytárgyalás
'C Nagy-Szeben. Iskola-javítás. A hunvadmegyei 
Veczel községben lévő iskola javítási munkáinak 
biztosítása végett az iskola alapját kezelő bizott­
ság hivatalos helyiségében f. é. január hó 10 én 
d e. io órakor zárt ajánlati versenytárgyalás 
lesz.

Ó-Pécska. Artézi kút fúrás. Az O-Pécska 
községben fúrandó ártézi kutnál végzendő munka­
iatoknak vállalatba adása végett O-Pécska köz­
ségházánál 1897. január 12-én d. e. 9 órakor 
újabb nyilvános árlejtés lesz.

Pálfalva. (Udvarhely vm.) Tölgyfa-eladás. A 
pálfalvai köz-birtokossag tulajdonát képező 
tGoda» nevű erdörészen található tölgymüfa cl 
adása végett Palfalva községházánál 1897. január 
23. d. e. 10 órakor szóbeli árverés lesz.

Szabadka. Főgymnázium-épités. A szabadkai 
főgymnázium felépítésénél végzendő épitőmun- 
káknak és berendezési munkáknak vállalatba 
adása végett Szabadka szab. kir. város tanácsá­
nál 1897. január 10. d. e. 11 órakor írásbeli ver­
senytárgyalás lesz.

Székely-Udvarhely. Hídépítés. Az udvarhely - 
szóvátai közúton levő Kis-Küküllő hid újbóli 
építése végett a m. kir. áliamépitészeti hivatalban 
.Székely-Udvarhelyen 1897. évi január 30. d. e.
11 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz. 

Szolnok. Dohánynagyáruda-betöltés. Karczag
városában megürült ni. kir. dohánynagyáruda 
betöltése czéljából 1897. évi január hó 25-én d. e. 
10 órakor a szolnoki m. kir. pénzügyigazgató- 
ságnal Írásbeli versenytárgyalás lesz.

Szombathely. Papiak helyreállítás és gazdasági 
épület építés. A pinka-szt -királyi r. kath. pap­
iakon eszközlendö helyreállítások és uj gazda­
sági épület építése végett a szombathelyi m. kir. 
áliamépitészeti hivatalban 1897. évi január hó 
4-én d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgya­
lás lesz. '

Tyerchova. Fa-eladás. Tycrchova (Trcncsén 
vm.) község Kicsera nevű erdejében jegenye, 
luezfenyő szálfa fatömeggel, valamint luez- és 
jegenyefenyő lécz fog 1897. évi januar hó 5-én 
d. e. 10 órakor Tyerchova községházánál zárt 
ajánlati versenytárgyaláson eladatni.

Velika Gorica. (Horvátország). Iskolaépítés. A 
Xovi-I'icc községben emelendő iskola építésénél 
szükséges munkák biztosítása czéljaból 1897. 
januar 4-én d. e. 11 órakor a kir. járáshatóságnál 
Velika-Goricán nyilvános versenytárgyalás lesz.

Veszprém. Villák építése Siófokon. A veszprémi 
szekeskáptalan tulajdonát tevő, Siótokon fekvő 
két telepkre a székeskáptalan vállalkozó áltál 
két villát szándékozik építtetni. Hajlandó a káp- 
talan a jelzett viilbtelkeket örökáron eladni is. 
™>P’|vsre) mint a vételre vonatkozó ajánlatokat 

január végéig a székeskáptalan jószág- 
eiugyeluségéhez Veszprémben kell benyújtani.

■ z*nla- Burkolási munkálatok. A zentai Eugen- 
s Hajó utczáknak burkolása clhataroztatvun, a 
unkalatok kiadása végett Zentan. 1897. január 

:"an "jtsbeli árlejtés lesz. A zart ajánlatokat 
J nuar J-án d. e. 11 óráig a várost iktatóba kell 
benyújtani.

Helyeszközlő rovat.
Tudakozódásokra csak akkor válaszolunk, ha a 
válaszra a levélbélyeg beküldetik. Czim-tuda- 
kozódásnál a hirdetés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.
Vas- és szerszám kereskedősegéd, ki e szak­

mában jártas, 21 éves, beszél magyarul és né 
metül, szerény igényének mellett alkalmazást 
keres. Szives megkeresést kér «P. P.» czimen a 
kiadóhivatalhoz. 425—3—3

Kerestetik.
Nyácsik S. utóda vegyeskereskedésében B - 

Szarvason egy, már gyakorlott segéd, ki a tót 
nyelvet is bírja és a rövidáru szakmában jártas, 
deczember 25—31-ig felvétetik. Ajánlatok arcz- 
képpel és levclbélyeggel fenti ezéghez intézendők.

422-3-3
Primier-segéd, ki a magyar, német és tót nyelvet 

bírja, alkalmazást talál Hesz Jenő fűszer-, 
festék-, csemege- és vegyesáru üzletében Mis­
kolczon. Havi fizetés 25 frt, élelmezéssel és 
lakással. Belépés 1897. januar 4. 423—3—3

Ipolyságon Dombó Károly vas- és füszerüzle- 
tében egy ügyes segéd, ki a füszerszakmában 
teljesen jártas és a tót nyelvet bírja, kerestetik. 
A vas-szakmát is értók előnyben részesülnek.

426-3—3
A királd-bányatelepi élelmezési üzletben, a 

füszerszakmában jártas kereskedő-segéd azon­
nali belépésre kerestetik. Ajánlatok Amtzhauser 
Kálmán élelmi szertárnokhoz Királd, u. p. Put- 
nok, Borsodmegye intézendők. 433—2—2

Szerény igényű, fiatal, keresztény, segéd, ki 
magyarul, németül és tótul beszel, januar hó 
második felében felvétetik Henszelmann Nándor 
fűszer- és anyagkereskedésében Bártfa (Sáros­
megye). 434—3—2

Könyvelő budapesti ezég részére kerestetik. 
Szakértelem es a magyar nyelv bírása feltétel. 
Fizetés egyelőre 60 Irt havonta ; érdem szerinti 
fizetésemeléssel. Írásbeli ajánlatok «Könyvelő? 
jelzéssel e lap szerkesztőségéhez czimzendők.

3-3
Kováts Vass Gizella és társa divat-, kézmü- 

és rövidáru czégnél Rozsnyó (Gőmör vármegye) 
2 fiatal segéd és 1 tanuló alkalmazást nyernek. 
Magyar és tot nyelvben jártasak előnyben része­
sülnek. 437—1 — 1

Szerény, szorgalmas, fiatal (keresztény) vas­
es füszerkereskedő-segéd január 2-án alkal­
mazást talál Bayzáth Katalin czégnél Mező- 
Kűvesden. Borsodmegye. Ajánlatok közvetlenül 
fenti ezéghez intézendők. 436—3—1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.
Egy régi, jó hírnevű üveg-,porczellán- és lámpa- 

kereskedés nagyban és kicsinyben! eladással, szé­
leskörű, úgyszólván egész Erdélyre szóló álla.ndó 
üzlet- és vevőkörrel, haláleset miatt eladó. Érte­
kezhetni : Frank Kiss János Fiainál, Kolozsvárit.

100—32—32
Erdély legnagyobb varosai egyikében, a leg­

jobb forgalmi helyen lévő fűszer-, gyarmatáru-, 
bor- és csemegek reskedés családi körülmények 
miatt azonnal eladd. Az átvételhez 2500—3000 
frt szükséges. Bővebb felvilágosítás a kiadóhiva­
talban nyerhető. 429—3—2
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Szerkesztői üzenetek.
K. A. Kolozsvár. A levelében megnevezett fel­

számoló társaság ellen hozott marasztaló ítélet 
végrehajtását a társaság ellen kell kérni és 
foganatosíttatni, mely esetben lefoglalhatok a 
társaság egyes tagjai ellenében részvényeik még 
fizettetlen értéke erejéig fennálló követelések is. 
Ezen ügyben egyébként legczélszerübb valamely 
tapasztaltabb ügyvédhez fordulni, aki a fedeze­
tet, ha egyáltalán létezik, majd kikutatja. — S.
M. B.-Püspöki. Aki a kismértékben elárusitás 
mellett szeszes italokkal nagyban is kivan keres­
kedni, illetve ily italokat adómentesen eladni, 
erre külön pénzügyi hatósági engedélyt tarto­
zik megszerezni. A nagyban való adómentes 
szeszital-kereskedés 100 liternél nem kevesebb 
mennyiség eladására terjedhet ki. Egyebekben a 
szeszitalmérési ügyeket tárgyazó valamely j óra- 
való könyv adja meg a szükséges útbaigazítást; 
ily könyvet minden szeszital kereskedőnek, ki 
vált ha a gyártást es nagyban elárusitást is 
gyakorolni óhajtja, okvetlenül meg kell szerezni.
— G. M. Marczali. A velünk közlött birtok­
vételi peres ügy annyira bonyolult, hogy abban 
csak valamely ügyvéd igazodhatnék el s az is 
csak a periratok tüzetes áttanulmányozása után. Mi 
tehát tanácsot és útbaigazítást nem adhatunk, 
csak annyit mondhatunk, hogy pénz nélkül pert 
folytatni bajos dolog lévén, ha a szükséges be­
fektetést megtenni nem akarja, ne is fogjon 
jogai érvényesítéséhez. A beküldött iratokat 
czimére visszaküldtük. — V. F. Kalocsa. Aki 
ezukorkereskedést vagy árulást kíván gyakorolni, 
köteles azt az 1888. évi XXIII. t.-cz. 27. és 49. 
§§-ai értelmében 14 nappal az üzlet megkezdése 
előtt az illetékes p. ü. igazgatóságnál bejelen­
teni, különben 2—200 forintig terjedhető pénz- 
büntetéssel sújtható. A birság kirovása tehát 
jogosult volt s elég mérsékelt. Mi pedig azt 
tanácsoljuk, hogy tegye meg a bejelentést azonnal, 
különben ismét és súlyosabban megbírságoljak.
— U. V. A párisi repczeolaj-piaczról nem közöl 
hetünk tudósítást, miután eziránt nincs érdeklő­
dés. — Vasas. 1. A kartell-tárgyalások állásáról 
múlt számunkban közöltünk informácziót, azóta 
ez ügyben nem állott be fordulat. Mindazonáltal 
remélhető, hogy a kartell mégis csak létrejön. 
2. Bécs.

Azon t. előfizetőinkhez, akiknek elő­
fizetése 1896. deczember 31-én lejárt, azt 
a tiszteletteljes kérelmet intézzük, hogy

elöfizetésük megújítása 
iránt mihamarabb intéz­
kedni szíveskedjenek,

hogy lapunkat továbbra is pontosan meg- 
küldhessük.

A „Magyar Kereskedők Lapja“
előfizetési éra

«Magyar Lloyd», Magyar Kereskedelmi Muzeum» 
ÉS «Hiteles Sorsolási Értesítő» ingy81Hl6llélíl6lelV6h

egész évre_ ... ... 8.— frt,
félévre........ . ... ... 4.— »
negyedévre... ... ... 2"50 >

Az előfizetési összeg legczélszerűbben 
postautalványon küldhető be a kiadóhivatalba: 
Budapest, VII., Rottenbiller-u. 40.

Uj előfizetések bármely napon kezdőd­
hetnek.



Kőolaifinomitó-gyár Részvény-Társaság
Iffö2ßat6s6ß::

BUDAPESTEN, V., Zrinyi-utcza 4. sz. 
Vezérüoynfikséo: Fiumei hitelbank (r.-társ.) Fiúméban. 

Gyártelep: Fiúméban, trassóban és Oderbergben.
Elsőrendű amerikai, kaukázusi es egyéb kőolajok. 
Paraffin, benzin, ligroin, gazolin, hydrur, gazolaj, coaks, 

, vazelin, bórkenöcs.

MAGYAR LLOYD 1896. deczember 27.

S Éppen most jelent meg! $-
r. Az Osztrák-magyar monarchia, Bosznia és 
N> Herczegovinában létező

I FakereskedökésTermelök Czimtára
> 1 agyar leszámitoló és pénzváltóbank
IVI r., Dorottya-utca 6. sz.
® ■ ■ Befizetett részvénytőke 25 millió korona. Bank- és 

váltóüzlet, áruosztály, entrepot és elevátorok 750.000 
métermázsánál több űrtartalommal. Fiókok: Budapest bel. 
város, Fiume, Kolozsvár, Pozsony. Közraktárak: Budapest 

Barcstelep, Fiume.

Budapesti Takarékpénztár és Országos 
Zálogkölcsön Részvény-Társaság

miniszterit eg engedélyezett

zálogkölcsön-intézetei
IV., Koronaherceg-utca 11.; IV., Károly-körut 18.; 
VII., Király-utca 57.; VIII., József-körut 2. szám; 
aranyra, ezüstre és ékszerekre 12°.o, mindennemű árúra, 
ingóságokra és íuhauemuekre 15°.o mellett. Nagyobb árú- 
tételek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamatláb 

mellett is elfogadtatnak.

PAI.Ai ZK-KOSARA K AT
(Demijohn.)

a legjobb kivitelben és _ lcgjutúnyosablmn 
száiiit nagyban és kicsinyben

rényiárpád
üveggyár és köszörűdé

Zelestye, u. p. Remetemezö
(Szatmármegyc.)

Az ezredéves kiállításon «jó munkáért» kitüntetve.

II. évfolyam, 1897. —
Tartalmazza a monarchia 4260 községében létező
9000 fatermelő, fakereskedő, fürészgyár és faipart- 

űzők czimét.

Ára 3 fri 60 kr.
Kapható az „Oesterr.-ung. Centralblatt für Walder­

zeugnisse" szerkesztőségében,
BÉC9, III 2., Pragerstrasse Kr. 5.

Belvárosi takarékpénztár reszv.-tarsasag
IV., Koronaherceg-utca 3.

Teljesen befizetett részvénytőke öt millió korona- 
Elfogad betéteket takarékpénztári könyvecskére, pénz 

árjegyre és cheque-számlára. Leszámítol váltókat, yel- 
aálofj kölcsön őket nyújt előnyös feltételek mellett Előleget 
ád crtékpapirokta. Értékpapírok vételét és eladását lelki- 
ismeretesen és a legméltányosabb feltételek mellett eszközli.

Reich jenő éstársa
terményüzlete és vegyészeti gyara 

Iroda: BUDAPEST, VII.. Károly-körut 3. sz., I. emelet. 
Telefon Gyár: KISPEST. Telefon.

Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: gépolaj. lenolajken- 
cze. kocsi kenőcs, fénymáz. halzsir, szurok, bórkenöcs. v&selin, 
festék-aruk. lakkok, cárból ine um. kátrány és egyéb e szakba 

vágó czikkeket a legjuLányosabb árak ineilctL
Árjemék ingyen és bérmentve. — Ügynökök alkalmaztatnak.

O Alapittatott 1SSO. ®

Magyar Pénzügy
■ 1 .......... 11111 ~~i

PÉNZINTÉZETI ES 
KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP

------ SS BUDAPEST =------
VII., Rottenbiller-utcza 46. ^

UY

KÖNYVszükségletünket íegczéisze-
rűbhcn a Magyar Keres­
kedők Lapja kiadóhiva­
talánál szerezhetjük be.

„Magyar Kereskedelmi Miizecm“
^„HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ"

mellékleteivel együtt.

X Félévre 5 frt.

MAGYAR
GAZDASÁGI CZIMTÁR

nagy negyedalak, 36 ív terjedelemben.
Tartalmazza az összes gazd. egyesületek, gazdakörök, 
földbirtokosok, uradalmak, hitbisományok, bérlők, 

gazdatisztek, erdészek
pontos és legmegbízhatóbb ezimeit.

- Hután az összes gazdasági egyesületek tagjainak névsora, a lakhely és 
utolsó posta pontos megjelölésével benfoglaltatik,

a gazdasági egyesületeknek és kereskedő világnak nagyon ajánlható.
Ára fűzve 7 frt, kötve 7 frt 50 kr.

Megrendelhető a »Pátriái irodalmi vállalatba nyomdai részvény­
társaságnál, Budapest, IX., ÜTlöi-út 25. av.-±!i

m

e tőmag vak
díszoklevéllel kitüntetve

Répamag sárga obemdorfi, állami ólomzár alatt: 
50 kilónkint ...... . ... 12 forintért

100 » ................  100 » kapható

Gróf Teleki Árvéd drassói uradalmában
U. p. Koncza.

Szétküldés ab Alvincz és Szászrégen vitán v étt el.
A pénz előre küldőjének az árú frankó megy.

Továbbá: luczernamag, vörös lóheremag, baltaczinv- 
ínag, fehér paszuly, Heine-féle és buppaui zab kapható.

takarék- és hitelszövetkezet
II. évfolyamára a beiratkozások már folynak. Hetenként / korona fizetendő 

minden üzletrész után.
Mindenki több üzletrészt jegyezhet, beiratkozási díj minden 

üzletrész után 1 korona. A betéti könyvecske á 50 fillér.
Kölcsönök csakis tagoknak nyujtatnak és a tag minden üzletrész 

után 200 korona kölcsönt igényelhet, mely 6 év alatt a heti 1 koronás 
betétek által is tórleszthető. A folyó évben 100,000 k. kölcsön szavaztatott 
meg. Korona takarék- és hitelszövetkezet, Budapest. Erzsébet­
iéi- ÍO. sz. Gyűjtök előnyös feltételek mellett vétetnek fel. 218—349

•| Épen most jelent meg! f|

A TŐZSDE MEGADÓZTATÁSA
Irtftk :

Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT és Dr. FELLNER FRIGYES.
A Magyar Tudományos Akadémia állal dicsérettel kllüntelett munka. 19 

--------- zz Ára 3 forint. —
Megrendelhető lapunk kiadóhivatalánál, Budapest, Rottenbiller-utcza

41
é


